
2023年幼儿园小班好朋友生病了教案(精
选8篇)

初三教案是教师与学生之间的桥梁，通过教案可以有效衔接
学生的学习和考试需要。这些小班教案范文来自各地的优秀
教师，通过他们的实践经验和总结，希望能够为您的教学工
作带来一些启发和改进的思路。

幼儿园小班好朋友生病了教案篇一

活动目标：

1、欣赏故事，感受故事中朋友间关爱的温暖情绪，理解故事
内容。

2、学习用关爱的语言表述自己对画面的理解。

3、理解故事内容，能认真倾听，有良好的倾听习惯。

4、理解故事内容，丰富相关词汇。

活动准备：

ppt课件、大书。

活动过程：

一、谈话导入，关于生病的讨论。

师：你们生病过吗？生病的时候你有什么感觉呢？哪里会不
舒服呢？

小结：是的，生病的感觉真不好受。生病的时候最需要谁的



关心和陪伴呢？（家人、朋友）今天若妍也生病了，“若妍，
你哪里不舒服？现在好些了吗？中午吃完饭后老师给你喂药，
老师再给你讲讲故事，会慢慢好起来的。不过，你今天生病
了还能坚持来幼儿园，真是很了不起哦！”

二、阅读读本。

1、出示封面。

师：今天林老师带来一个故事，这个故事的名字叫做？你们
读读看，对了，是“小熊生病了”。

师：小熊在哪儿？（躺在床上）小熊生病了，它的表情是怎
样的？谁又来陪它了？

2、第一页。

师：它会对小熊说什么呢？（你怎么了？我们一起出去玩吧！
你不舒服吗？）

师：小熊又会怎么说呢？（我生病了，不能和你一起出去玩
了。）

3、第二、三、四、五页

配乐讲述：小兔感觉小熊很不舒服，就给小熊端来一杯热水。
小熊喝了一口，出了一些汗，感觉舒服多了。突然间，不知
怎么的，小熊又不舒服了。小兔摸了摸小熊，好烫啊！它急
忙拿了一袋冰块来，小熊敷了冰块，慢慢的身上不那么烫了。

师：小兔是怎样照顾小熊的？（端热水、拿冰块）

师：小兔给小熊端热水的时候会怎么说呢？（小熊，你喝吧！
喝热水会更舒服些）（可让个别幼儿当小兔与老师互动）我
们一起来学学小兔吧！小熊又会怎么回答呢？（谢谢你小兔）



我们一起来谢谢小兔！

师：小熊喝完水冒了一些汗，感觉怎样了？（舒服一些了）
它又会怎么说呢？

师：小兔给小熊拿冰块的时候会怎么说呢？（我用冰块给你
降降温）小熊怎么回答呢？

师：小熊敷了冰块后，小兔会怎么问呢？

4、联系生活经验，了解父母是怎样照顾和关心自己的。

师：小熊生病了，有小兔这样细心的照顾和关心，小熊感觉
真幸福！你们爸爸、妈妈也一样，在你们生病的时候，无微
不至的照顾你们。你们看这是谁呀？上次毛宇杰生病的.时候，
他妈妈怎样照顾他？――（结合ppt）

师：其他的小朋友也说说看，你们生病的时候，爸爸妈妈是
怎样照顾你们的？

小结：瞧！你们的爸爸妈妈多爱你们呀！在你们生病的时候
这样细心的照顾你们，让你们的病慢慢好起来。

5、第六、七页。

师讲述：小兔也是很爱它的好朋友小熊的，你们看它为了让
小熊的病快点好起来，靠在小熊的身上，用自己的身体来温
暖小熊，还陪它聊天、给它讲故事。慢慢的，小兔和小熊一
起甜甜的睡觉了！

师：最后小兔是怎样陪伴小熊的？（用自己的身体来温暖小
熊，还陪它聊天、给它讲故事）对了，有的时候陪好朋友聊
天、讲讲故事这样一些小小的关怀，都会让你的朋友感觉无
比的温暖。



三、完整阅读大书。

1、师：今天老师把这本书也带来了，你们到老师身边来，我
们一起分享这个好听的故事。

2、配乐完整阅读一遍，在读的过程中引导孩子一起表述故事
中的对话。

3、活动总结。

师：读了这个故事老师感觉很温暖，若妍，听了这个故事，
你现在有没有更舒服一些呢？现在天气慢慢变冷了，很容易
就生病。今天林老师也有些不舒服，头有点疼，我也很想要
你们来抱抱我哦！我们班上还有其他生病的小朋友，待会儿
回到班上，我们也可以给他聊聊天、讲讲故事。

活动反思：

在教学过程中，我帮助幼儿理解故事中各个环节之间内在的
因果关系，在知识方面，我让孩子了解照顾病人的一些措施
以及预防疫病的办法，另外，在图文理解和语言运用方面，
我请幼儿关注画面的细节，借助图面理解文中的名词、动词
和形容词。孩子们的积极性非常的高，这个读本孩子们学得
也很好。

幼儿园小班好朋友生病了教案篇二

1、引导幼儿理解故事内容，了解小动物奔跑的快慢。

2、学会用动作表现出小动物的走路特征及学说角色之间的对
话。

3、知道在别人遇到困难时要热情相助。



4、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

5、喜欢并尝试创编故事结尾，并乐意和同伴一起学编。

教学重点、难点

重点：要求幼儿掌握小动物奔跑的特征，能扮演角色对话。

难点：对幼儿进行情感渗透教育，培养他们懂礼貌、有爱心。

活动准备

与故事内容相符的背景图（画有生病的羊妈妈），小羊（很
着急的样子）、蜗牛、小猪、小马、小兔的图片及头饰。

活动过程

二、再出示背景图，引导幼儿观察并发表自己的看法：1、图
片上有谁？（羊妈妈）她怎么了？（生病了）你从哪里看出
她生病了？2、小羊因为妈妈生病了所以很着急，如果你是小
羊你会怎么办呢？（引导幼儿进行讨论并回答）3、正在小羊
着急的时候，小朋友看谁来了？（出示小蜗牛图片），小蜗
牛会怎么来？（慢慢爬过来）引导幼儿用动作表现“爬”，
小蜗牛会对小羊说什么？（小羊别着急，我帮你去找医生）4、
小蜗牛爬呀爬，小猪挺着肚子跑来了（出示小猪图片），引
导幼儿用动作表现“挺着肚子跑”（让所有小朋友体验，表
现好的奖励）5、边出示图片边演示小马飞跑的动作，小马是
怎么跑的（飞跑）引导幼儿用动作表现，他对小猪说了什么
呢？（我比你跑得快，让我去吧）6、小马来到兔医生家，把
兔医生带到小羊家，在小动物的帮助下，羊妈妈的病好了。7、
在生活中你是怎样帮助有困难的小伙伴的？（对幼儿进行情
感渗透教育）

三、看图完整讲述故事后引导幼儿学说角色对话。1、兔医生



怎样去的小羊家？（小马驮着他），小马对兔医生说了什么？
（兔伯伯，请您骑到我的背上吧）引导幼儿重复说。用了一个
“请”说明小马非常的有礼貌，我们也要学小马做个有礼貌
的孩子。2、兔医生怎样给羊妈妈看的病（看了又看，听了又
听）他是怎样的医生？（是一个很认真很负责任的医生）。3、
听了兔医生的话，小羊怎样说的？（谢谢伯伯，谢谢大家），
这是一只懂礼貌的小羊，在别人帮助他后能主动说谢谢。今
后如果有人帮助你，也应主动说声谢谢，像小羊一样做一个
有礼貌的好孩子。

四、延伸活动。幼儿到活动区里表演故事《羊妈妈生病了》

自评与反思：

本次活动我着重把握了“教师为主导，幼儿为主体”的教育
理念，使幼儿真正成了活动中的小主人。活动中，在我巧妙的
“引”“导”下，给幼儿创造了敢说、想说、愿意说、有机
会说的语言环境。如在基本环节中，我每次出示图片都要提
出一些相关的问题，幼儿畅所欲言，大胆踊跃地回答每一个
问题，如果有幼儿说不好，我会亲切地握着他的手鼓励再说，
直到说好为止。如此这样，倍增了幼儿的自信心，学习兴趣
非常浓。

本次活动不仅为幼儿创造了语言环境，还通过故事对幼儿进
行了爱的情感教育，让幼儿学会帮助别人，做一些力所能及
的事，知道这样做会给别人带来快乐，也是自己的快乐。

活动中还有不足之处，由于班级幼儿人数太多，难以全面关
照，有待于日后想办法提高。

小百科：生病通常西医认为是病毒感染，导致代谢紊乱.中医
认为是风、邪、毒等侵入人体



幼儿园小班好朋友生病了教案篇三

活动目标：

1、能初步理解故事内容并对画面进行一定的描述。

2、学会设计合理的运动计划表，知道运动有益于身体健康。

3、理解故事内容，大胆讲述简单的事情。

4、初步理解故事情节，理解故事中语言的重复性特点。

活动准备：

课件、图画书、运动计划表

活动过程：

一、谈话导入活动

1、你们生过病吗？生病时有什么感觉？

2、你知道人为什么会生病？

3、怎么样才能让自己保持健康，不生病呢？（运动）你喜欢
做什么运动？

教师小结：只有自己多做运动，才会身体好。但是，运动过
少和运动过多都不好做运动要适当。

二、利用课件，帮助幼儿理解故事看课件，共同阅读，教师
提问：

1、床上躺着谁？坐在旁边的是谁？她有什么感受？她会怎么
办呢？



2、他们把谁喊来了？你怎么知道他是医生？他手上拿着什么？
上面写了些什么？

3、这些人是谁？轿子是用来干什么的？

5、这是星期几？谁陪国王干什么去了？国王怎么说？

8、后来国王怎么样了？国王的轿子呢？国王在做什么？

9、国王的病好了吗？从哪里看出来的？

10、教师完整讲述故事，完整感受故事的内容。

三、设计“我的运动计划表”

1、小朋友也要天天做运动，才能保持健康啊。我们来自己设
计一张“运动计划表”吧。

要求：每天的运动都要不一样。

2、幼儿自己设计“运动计划表”，教师巡回指导。

3、展示与交流幼儿的'作品。

教学反思：

请幼儿先自己看书，观察画面上的内容然后在根据教师的提
问进行故事内容的理解。细节的地方，我还特别注重引导幼
儿仔细观察画面中国王与大臣们的表情有什么不一样。孩子
在逐步引导下，能仔细观察画面，认真判断，大胆地表达自
己的观点，较好地理解读本所表达的内容。在引导幼儿阅读
图书的前半部分后，让幼儿带着问题自主阅读图书的主要部
分，最后师生再一起阅读后半部分，这样层层递进，充分的
激发幼儿阅读的兴趣。



幼儿园小班好朋友生病了教案篇四

活动目标：

1、能初步理解故事内容并对画面进行一定的描述。

2、学会设计合理的运动计划表，知道运动有益于身体健康。

活动准备：

课件、图画书、运动计划表

活动过程：

一、谈话导入活动

1、你们生过病吗？生病时有什么感觉？

2、你知道人为什么会生病？

3、怎么样才能让自己保持健康，不生病呢？（运动）你喜欢
做什么运动？

教师小结：只有自己多做运动，才会身体好。但是，运动过
少和运动过多都不好做运动要适当。

二、利用课件，帮助幼儿理解故事看课件，共同阅读，教师
提问：

1、床上躺着谁？坐在旁边的是谁？她有什么感受？她会怎么
办呢？

2、他们把谁喊来了？你怎么知道他是医生？他手上拿着什么？
上面写了些什么？



3、这些人是谁？轿子是用来干什么的？

5、这是星期几？谁陪国王干什么去了？国王怎么说？

8、后来国王怎么样了？国王的轿子呢？国王在做什么？

9、国王的.病好了吗？从哪里看出来的？

10、教师完整讲述故事，完整感受故事的内容。

三、设计“我的运动计划表”

1、小朋友也要天天做运动，才能保持健康啊。我们来自己设
计一张“运动计划表”吧。

要求：每天的运动都要不一样。

2、幼儿自己设计“运动计划表”，教师巡回指导。

3、展示与交流幼儿的作品。

幼儿园小班好朋友生病了教案篇五

作为一名无私奉献的老师，时常需要编写教案，编写教案助
于积累教学经验，不断提高教学质量。那么应当如何写教案
呢？以下是小编为大家整理的《小河生病了》幼儿园小班优
秀社会教案，欢迎阅读与收藏。

1、知道河水变脏的一些原因。

2、知道水污染的一些危害。

3、教育幼儿珍惜水资源，培养环保意识。

4、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。



5、培养环保意识。

1、故事图片；

2、清水、脏水各一杯；

3、“水污染的原因”的图片数幅。

一、教师讲述故事《小河生病了》。

二、提问幼儿：

1、小河原来是什么样子的？

2、谁常在这里喝水、游戏？

3、河边盖上造纸厂和宿舍后，小河怎样了？

4、小动物们怎样了？

三、组织幼儿讨论脏水对人和其它生物的危害。

江河等水资源受到污染，水就成了脏水。有时脏水的颜色黑
乎乎的，还有一股臭味，技术人员将水取样进行化验，还会
发现水里充满各种病菌和有毒物质；有时脏水的颜色没有发
生变化，但水里已含有我们肉眼看不见的'毒素，如果人或其
它生物喝了这样的水就会致病，甚至造成死亡。

四、讨论水污染的主要原因。

出示图片，请幼儿说说水污染的主要原因：

1、工业废水。一些造纸厂、化工厂、印染厂在生产过程中产
生大量污水。



2、生活污水。每个家庭每天也有许多污水产生，如洗澡水、
洗衣水、粪便水。

3、生活垃圾。许多人把江河当成大垃圾箱，把各种各样的垃
圾倾倒进江河里。

4、农药和化肥。残余的农药和化肥经雨水冲刷流入江河。

5、森林砍伐。江河两岸的树木被砍伐后，岸上的泥沙会流入
江河，使河水变浑。

五、请幼儿谈谈保护水资源的方法，如：

1、节约用水，一水多用；

2、爱护花草树木；

3、垃圾分类处理；

4、建议父母使用无磷洗衣粉等等。

六、总结分享：请幼儿谈谈怎样为小河治病。

七、活动评价：

1、了解了河水变脏的原因。

2、知道了水污染造成的危害。

八、活动结束。

附故事《小河生病了》

美丽的树林旁边，有一条清清的小河。小动物们在这里喝水、
游戏。过着无忧无虑的生活。



有一天，这里盖起了造纸厂和宿舍。废水流进小河里，生活
垃圾也倾倒在了小河里。从此，小河生病了。小动物们没有
水喝，只好离开了自己的家园，到别出去寻找生存的地方。
小河里的水越来越脏，越来越臭，它的病还传染给了河边的
草儿、花儿和大树。

小朋友，怎样才能把小河的病治好呢？

基本完成了本节课预设的教育教学目标，幼儿对老师的提问
积极响应，与老师的互动很好。老师的有些引导还不够到位，
要多让幼儿表达，以后上课要多注意对幼儿语言表达能力的
培养。

幼儿园小班好朋友生病了教案篇六

一、一起去看望感冒的太阳。

1、趣味引入，激发幼儿的学习兴趣。

师：昨天晚上，老师接到了月亮姐姐的电话，她告诉我说；

太阳公公感冒了，而且非常的严重，你们想去看望它吗？
（想）。那我们一起去看望生病的太阳吧！

师：引入二：如果开展活动的当天是阴天，教师可以结合天
气直接以＂太阳变凉了＂作为活动开头，富有情景性。

2、出示第三幅挂图，请幼儿观看图片上太阳感冒的情景。

师：太阳公公感冒可真严重呀？又打喷嚏有发烧。

3、太阳公公怎么会感冒呢？

二、让我们来为太阳公公诊断病因。



1、出示第一，第二幅挂图，请幼儿根据画面结合经验进一步
推理和表达。

2、引导幼儿结合经验来推断出太阳感冒的原因。然后老师归
纳幼儿的想法后，结合以上两幅挂图进行讲述。

师；那小朋友给太阳公公想个办法，怎样才可以让它的感冒
好起来？（让幼儿想想办法并大胆的表述）。

师：第二天，太阳公公的感冒好了吗？（结合第四幅挂图）。

3、教师和幼儿一起倾听故事一遍。

师；是用什么方法治好的呢？我们一起认真的来听一遍故事。

三、不敢吃冰淇淋的太阳。

1、太阳公公身体好了以后，还爱吃冰淇淋吗？为什么？

2、你们喜欢吃冰淇淋吗？吃的时候应该注意什么呀？

3、老师根据幼儿的回答来小结。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园小班教案 | 幼儿园小班教
学计划

幼儿园小班好朋友生病了教案篇七

一．活动目标：

通过观看情境表演，理解故事内容，并能用简单的语言进行
讲述。

学习医生与病人之间的对话。



知道生病要去医院看病，并懂得关心问候病人的'情感。

二．活动重难点：

重点：观看情境表演，理解故事内容，并能用简单的语言进
行讲述。

难点：学习医生与病人之间的对话。

三．活动准备：

有关故事多媒体图片。

熊先生头饰、小兔子头饰、护士帽、白大褂、针筒、药瓶、
药、号码牌、医生用具（听诊器、压舌板、手电筒）。

四．活动过程：

1.出示熊先生图片，激起幼儿听故事的兴趣。

师：它是谁？今天熊先生不能够帮助别人寻找失物了，小朋
友想知道这是为什么吗？（教师扮演熊先生，不停地咳嗽和
流鼻涕。）

提问一：熊先生怎么了？（熊先生，不停地咳嗽和流鼻涕。）

提问二：熊先生应该找谁帮忙呢？（熊先生感到身体不舒服，
与幼儿讨论熊先生应该找谁帮忙？）

2.教师完整的情境讲述表演。

（一个教师扮演熊先生、一个教师扮演医生、一个教师扮演
护士。）

3.出示多媒体图片，引导幼儿回忆并且讲述故事内容。



提问一：熊先生到医院第一件先干什么事情？（熊先生先去
挂号）

提问二：熊先生看到医生兔妈妈，医生是怎么问他？（熊先
生，您哪里不舒服？）

提问三：熊先生是怎么回答医生的？（我不停地咳嗽和流鼻
涕，觉得全身乏力。）

提问四：医生给熊先生看好了病，又对他说了什么？（你感
冒了，要按时吃药，多休息、多喝水，很快就会好的。）

提问五：最后，熊先生看好了病对医生说了一句什么话？
（谢谢医生。）

提问六：熊先生拿到了药，对护士又说了一句什么话？（谢
谢护士。）

4.幼儿再次欣赏故事，教师完整地讲述故事内容。

5.邀请幼儿角色表演。

教师指导幼儿用故事中的对话进行角色表演。

幼儿园小班好朋友生病了教案篇八

设计意图：

近段时间我班总会有一个奇怪的现象，出勤少、迟到多，上
午活动过程中，总会有部分幼儿嚷着问：老师什么时间睡觉?
经过观察和与家长的沟通，了解到由于幼儿在晚间贪玩，不
能正常入睡，从而影响到白天的日常活动，才造成了以上现
象的`发生。所以，针对幼儿黑白颠倒、生活次序混乱的问题，
我设计了这节教学活动，来帮助幼儿初步建立时间概念，养



成良好的作息习惯。

教学目标:

1、能认识白天和黑夜，建立时间概念。

2、培养幼儿对大自然昼夜变化的兴趣。

3、培养幼儿养成良好的作息习惯。

活动准备:

1、交互式白板、ppt课件。

2、贴有白天“太阳”、黑天“月亮”标志的幼儿操作记录表，
各种白天和黑天活动的图片。

3、台灯、手电筒、蜡烛、太阳镜、遮阳帽、太阳伞等实物若
干。

活动过程:

一、情景引入，欣赏故事。

教师：壮壮是一个活泼可爱的小男孩，小朋友我们一起来看
看他快乐的一天是怎样度过的?教师播放课件。

二、了解白天和黑天。

1、教师结合故事设计提问，鼓励幼儿回答。

2、谁应该白天出来，我们白天时候应该做什么。

3、谁应该黑夜出来，我们黑夜时候应该做什么。



教师小结：白天的时候天很亮，天空有太阳和白云，爸爸妈
妈去上班，小朋友上幼儿园，白天可以做很多有趣事情，小
朋友要珍惜时间去努力的学习本领。晚上天很黑，月亮和星
星出来了，爸爸妈妈下班回家，房子里点亮了灯才会看见东
西，黑夜很安静人们会睡觉休息。

三、操作游戏

为每组幼儿提供游戏操作材料，根据白天和黑夜特征进行图
片的分类。教师出示图片：蓝天、白云、太阳、放风筝、做
游戏、星星、月亮、宝宝入睡等图片。(见后面幼儿操作记录
表)教师引导幼儿讲述自己的操作。

四、结束部分


